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Ένας μικρός δρόμος στο Κάστρο των Ιωαννίνων φέρει το όνομα ενός σπουδαίου Γιαννιώτη... Φέρει το όνομα του ανθρώπου,

του γιατρού, του επιστήμονα, του Δημάρχου...Του Μωυσή Ελισάφ! Πρόκειται για την οδό Ιουστινιανού, όπου βρίσκεται η

Συναγωγή, η οποία -δύο χρόνια μετά το θάνατό του- μετονομάστηκε σε οδό Μωϋσή Ελισάφ, με απόφαση του Δήμου.

Σε μία λιτή και συγκινητική εκδήλωση, την Κυριακή 23 Μαρτίου 2025, ο Δήμος Ιωαννιτών, σε συνεργασία με το Κεντρικό

Ισραηλιτικό Συμβούλιο Ελλάδος και την Ισραηλιτική Κοινότητα Ιωαννίνων, διοργάνωσαν την τελετή ονοματοδοσίας

τιμώντας έτσι έναν Γιαννιώτη που αγάπησε πολύ τον τόπο του και τον υπηρέτησε από πολλές και διαφορετικές θέσεις, ως

δήμαρχος από το 2019 έως και το 2023 αλλά και ως ιατρός παθολόγος και πανεπιστημιακός καθηγητής.

Παρόντες στην τελετή ονοματοδοσίας, μεταξύ άλλων, ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Νίκος Ανδρουλάκης, οι βουλευτές Ιωαννίνων

Γ. Αμυράς, Ιω. Τσίμαρης και Μερ. Τζούφη, ο Περιφερειάρχης Αλ. Καχριμάνης, ο Δήμαρχος Θ. Μπέγκας, ο Γεν. Γραμματέας της

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου – Δυτ. Μακεδονίας Σερ. Λιάπης, η ηγεσία του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου,

εκπρόσωποι των Ι.Κ. Ελλάδος, εκπρόσωπος του Μητροπολίτη Ιωαννίνων, φίλοι και συνεργάτες του Μ. Ελισάφ, η αγαπημένη

του σύζυγος Πάτρα, περιφερειακοί και δημοτικοί σύμβουλοι, ακαδημαϊκοί, και πλήθος κόσμου.

Ο Δήμαρχος Ιωαννίνων Θωμάς Μπέγκας στον χαιρετισμό του τόνισε ότι ο Μωυσής Ελισάφ συνέβαλε καθοριστικά στην

πρόοδο της ιατρικής επιστήμης ενώ η ενασχόλησή του με την τοπική αυτοδιοίκηση και την ιστορική εβραϊκή κοινότητα των

Ιωαννίνων υπήρξε ουσιαστική και καθοριστική.

«Υπηρέτησε την κοινότητα και το Δήμο με συνέπεια τόσο ως πρόεδρος της κοινότητας, αλλά και ως δημοτικός σύμβουλος

και δήμαρχος Ιωαννίνων. Από τη θέση του δημάρχου, στον χρόνο που διοίκησε, επεδίωξε την ανάπτυξη και την ενίσχυση της

εξωστρέφειας του Δήμου μας» ανέφερε στην ομιλία του και κατέληξε σημειώνοντας ότι η ονοματοδοσία αποτελεί πράξη

αναγνώρισης της προσφοράς του και της παρακαταθήκης που άφησε.

Ιδιαίτερα συγκινημένος ο Πρόεδρος του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος Δαυίδ Σαλτιέλ αναφέρθηκε στο

πολυεπίπεδο έργο και την προσφορά του Μωυσή Ελισάφ υπογραμμίζοντας ότι «αυτός ο δρόμος, ας είναι και μικρός, από

σήμερα θα φέρει τη βαριά κληρονομιά ενός μεγάλου ονόματος και μιας σπουδαίας προσωπικότητας, του Μωυσή Ελισάφ».

Σημειώνεται ότι ο Μωυσής Ελισάφ διετέλεσε επί σειρά ετών πρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Ιωαννίνων και

αντιπρόεδρος του Δ.Σ. του ΚΙΣΕ. Ο Πρόεδρος του ΚΙΣΕ έκλεισε με τα λόγια του ίδιου του Μωυσή Ελισάφ -από μια συνέντευξη

που είχε δώσει στον Γ.Γ. του ΚΙΣΕ Βίκτωρα Ελιέζερ- που έλεγε: «Το χειροκρότημα έχει αξία όταν φεύγουμε από τη

σκηνή».
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Ο Πρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Ιωαννίνων Μάρκος Μπατίνος, μίλησε για το τεράστιο κενό στην ίδια την

κοινότητα της πόλης που συνεχώς συρρικνώνεται και για το έργο του για τη διατήρηση και προβολή της ρωμανιώτικης

πολιτισμικής παράδοσης. «Όταν χάθηκε ο Μωυσής, χάθηκε ο Πρόεδρος και ο Δήμαρχος. Αλλά για μας, χάθηκε ο πατέρας μας

και ο αδερφός μας», ήταν η χαρακτηριστική φράση του κ. Μπατίνου για να συμπληρώσει ότι η κληρονομιά που άφησε

αποτελεί μία ουσιαστική και δοκιμασμένη επένδυση για το μέλλον.

Τα αποκαλυπτήρια μαρμάρινης πινακίδας της οδού Μωϋσή Ελισάφ, δίπλα στην είσοδο της Συναγωγής, έκαναν ο Δήμαρχος

Ιωαννίνων, ο Πρόεδρος του ΚΙΣΕ και ο Πρόεδρος της Ι.Κ. Ιωαννίνων.

Ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση στη Συναγωγή που ανέπεμψε ο θρησκευτικός λειτουργός Χαϊμ Ισχακής στη μνήμη του

Μωϋσή Ελισάφ και των Εβραίων των Ιωαννίνων, που στις 25.3.1944 εκτοπίστηκαν και εξοντώθηκαν στο Άουσβιτς.
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